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Ενίσχυση / επιχορήγηση κοινωνικών επιχειρήσεων (Κ.ΑΛ.Ο)  
στην Περιφέρεια Αττικής 

 
 
 

Οι δικαιούχοι πρέπει  

- Να είναι φορείς Κ.ΑΛ.Ο σύμφωνα με το Ν. 4430/2016 (ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ, 
συνεταιρισμοί εργαζομένων, αστικοί συνεταιρισμοί, αστικές εταιρείες, αγροτικοί 
συνεταιρισμοί κα) που έχουν συσταθεί πριν την 31η Δεκεμβρίου 2024 

- Να είναι εγγεγραμμένοι στο Γενικό Μητρώο Φορέων Κοινωνικής και 

Αλληλέγγυας Οικονομίας μέχρι και την προηγούμενη ημέρα της έκδοσης της 
πρόσκλησης (02/10/2025). 

- Να διαθέτουν τουλάχιστον ένα επιλέξιμο ΚΑΔ πριν την ηλεκτρονική υποβολή της 

επενδυτικής πρότασης και να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν στον 
επιλέξιμο ΚΑΔ της επένδυσης. 

- Να είναι πολύ μικρές ή μικρές επιχειρήσεις (έως 50 εργαζόμενους και 10 εκ. κύκλο 
εργασιών). 

- Να διατηρήσουν τις θέσεις εργασίας (με αντιστοιχία σε ΕΜΕ) του 12μηνου που 
προηγείται της δημοσίευσης της πρόσκλησης, χωρίς να περιλαμβάνεται ο μήνας 
δημοσίευσης της πρόσκλησης), καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης της πρότασης. 

Οι Δικαιούχοι πρέπει να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν στην 
Περιφέρεια της Αττικής, και να πραγματοποιήσουν την επενδυτική πρόταση 
αποκλειστικά εντός Περιφέρειας Αττικής. 
 
 
 
 
Ποσοστό επιδότησης 100% 

Επιλέξιμος προϋπολογισμός 25.000 € έως 85.000 € 

 

Οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν στο μισθολογικό κόστος υφιστάμενων και νέων 
θέσεων απασχόλησης καθώς και σε λοιπές άμεσες και έμμεσες επιλέξιμες 
δαπάνες οι οποίες θα αποζημιωθούν με την εφαρμογή απλοποιημένου κόστους σε 
ποσοστό 40% επί του επιλέξιμου μισθολογικού κόστους υφιστάμενων και νέων 
θέσεων χωρίς προσκόμιση παραστατικών. 
 
 
Οι δαπάνες θα είναι επιλέξιμες για την επιχείρηση από την ημερομηνία πρόσληψης 
του κάθε ωφελούμενου, εφόσον πρόκειται για νέα θέση εργασίας και από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης εφόσον πρόκειται για θέσεις που 
διατηρούνται. 
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Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του 
επενδυτικού σχεδίου δε μπορεί να υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερεις (24) μήνες, από 
την ημερομηνία ηλεκτρονικής κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης 
χρηματοδότησης. 
 
Το επιλέξιμο μισθολογικό κόστος ανά ΕΜΕ (πλήρης απασχόληση για 12 μήνες) δεν 
μπορεί να υπερβεί το ποσό των 20.000 ευρώ, (συμπεριλαμβανομένων των 
επιδομάτων αδείας και εορτών). 
 

Η επιχείρηση δεν αναλαμβάνει την δέσμευση να διατηρήσει την νέα/νέες θέση/θέσεις 
εργασίας μετά την ημερομηνία ολοκλήρωσης της επένδυσης. 
 
Το επιδοτούμενο μισθολογικό και ασφαλιστικό κόστος για εργαζόμενο/ους (μη 
μέλος/η του Φορέα), τόσο στις υφιστάμενες όσο και στη/ις νέα/νέες θέση/εις εργασίας 
που έχουν τις παρακάτω σχέσεις με τα μέλη του φορέα Κ.ΑΛ.Ο.: σύζυγος ή 
συγγενής έως και 2ου βαθμού (εξ αίματος και εξ αγχιστείας), δεν μπορεί αθροιστικά 
να ξεπερνά το κόστος που αντιστοιχεί σε δεκαοχτώ (18) ανθρωπομήνες πλήρους 
απασχόλησης για το σύνολο των εργαζομένων αυτών. Σε περίπτωση νομικού 
προσώπου που συμμετέχει στο φορέα Κ.ΑΛ.Ο, η εν λόγω προϋπόθεση ισχύει για 
όλους τους εταίρους/μετόχους. 
 
 
 
Προϋπόθεση για την ενίσχυση των δικαιούχων της Δράσης είναι η οργάνωση 
της δραστηριότητας σε αυτοτελή επαγγελματικό χώρο. Ως εκ τούτου το 
επιχειρηματικό τους σχέδιο θα πρέπει να υλοποιηθεί σε χώρο διαφορετικό από αυτόν 
της κατοικίας τους (κύριας ή δευτερεύουσας). Σημειώνεται ότι στο έντυπο 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης μπορεί να δηλωθεί η τωρινή 
εγκατάσταση. Εφόσον όμως εγκριθεί το επιχειρηματικό σχέδιο το αργότερο μέχρι 

την ημερομηνία της πρώτης πληρωμής, ο δικαιούχος θα πρέπει να έχει κάνει 
μεταβολή της εγκατάστασής του, μεταφέροντας αυτή σε αυτοτελή επαγγελματικό 
χώρο. Ως αυτοτελής επαγγελματικός χώρος ορίζεται ο χώρος που αποτελεί χωριστή 
ιδιοκτησία, διαθέτει δικές του παροχές κοινής ωφέλειας (π.χ. ηλεκτρισμού) και δεν 
χρησιμοποιείται με οποιοδήποτε τρόπο ως κατοικία (κύρια ή δευτερεύουσα). 
 
Δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων. Με τον όρο συστέγαση νοείται η 

εγκατάσταση του Δικαιούχου σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. Στην 
περίπτωση των ΚΟΙΝΣΕΠ ένταξης δίνεται η δυνατότητα συστέγασης με συναφή 
σύλλογο ή σωματείο, εφόσον υπάρχει σχετική πράξη παραχώρησης χώρου και 
προσδιορίζεται με σαφήνεια το ποσοστό (%) των εξόδων το οποίο αφορά στην 
ΚΟΙΝΣΕΠ. 
 
 
 
 
 
Περίοδος υποβολής επενδυτικών σχεδίων: έως 16 Μαρτίου 2026 
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Επίσης διαθέτουμε Meeting Points σε Χαλκίδα, Τρίπολη και Καλαμάτα 

για συναντήσεις μόνο με ραντεβού 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
Το ενημερωτικό αυτό φυλλάδιο αποτελεί περίληψη με σκοπό την ενημέρωση των ενδιαφερομένων και σε καμία 
περίπτωση δεν έχει σκοπό να αντικαταστήσει τα επίσημα έντυπα του προγράμματος. Δεν φέρουμε ευθύνη για 

ενδεχόμενα τυπογραφικά λάθη. 
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